

Rezervația Naturală Râpa cu lăstuni

Rezervația este încadrată în Regiunea Biogeografică Europeană, conform normelor europene.

Categoria și tipul ariei protejate: rezervație naturală, Categoria IV IUCN

Căi de acces:

Orșova- Moldova Nouă-Pojejena-Baziaș - DN57 până în localitatea Pojejena, după care se merge pe DJ57A, pe sensul de mers Pojejena-Baziaș.

Tipuri de habitate: depozite leosoide cuaternare

Suprafața rezervației: 5.0 hectare

Limitele rezervației: rezervația este desemnată pe teritoriul administrativ al comunei Pojejena, fiind înființată prin Hotărârea nr. 8/20.12.1994, a Consiliului Județean Caraș-Severin, confirmată prin Legea 5/2000 - privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate.

Biotopul

Teritoriul este situat în ținutul Carpaților Occidentali, subșinutul Munților Banatului, unitatea geomorfologică Munții Locvei. care fac parte din grupa muntilor și podisurilor calcaroase. Zona este caracterizată prin abrupturi formate în depozite leosoide cuaternare, ce descriu malurile Dunării, în Defileul Superior, pe segmentul Baziaș-Pojejena.

Pedologie: depozite leosoide

Aspecte hidrologice:

Rezervația se desfășoară de-a lungul Dunării, pe malul acesteia.

Clima:

Climatul este temperat continental moderat cu influențe mediteraneene, caracterizat printr-un regim termic moderat, cu precipitații abundente primăvara, vara și iarna.

Temperatura medie anuală este cuprinsă între 6° și 8° C. Perioada cea mai caldă este în lunile iulie - august cu temperaturi de 16° - 18° C, iar cea mai rece este luna ianuarie cu temperatura medie de -4° -3° C.

Fauna:

Rezervația a fost desemnată pentru ocrotirea cuiburilor și coloniilor de lăstuni de mal – *Riparia riparia* -, construite în depozitele leosoide cuaternare. Specia este rară și este protejată prin Convenția de la Berna.

Activități permise :

Conform Planului de management, în baza prevederilor OUG 57/2007, potrivit zonării interne a parcului, rezervația se află în zona de protecție integrală, care cuprinde cele mai valoroase bunuri ale patrimoniului natural din interiorul ariilor naturale protejate.

Astfel, următoarele activități sunt permise :

- științifice și educative ;
- activități de ecoturism, care nu necesită realizarea de construcții-investiții ;
- utilizarea rațională a pajiștilor pentru cosit și/sau pășunat numai cu animale domestice, proprietatea membrilor comunităților care dețin pășuni sau care dețin dreptul de utilizare a acestora în orice formă recunoscută de legislația în vigoare, pe suprafețele, în perioadele și cu speciile și efectivele avizate de administrația parcului;
- diferite acțiuni și intervenții de înlăturare/prevenire/combateră a unor factori periclitanți pentru habitatele naturale și speciile de floră și faună prezente;

Activități interzise:

- orice forme de exploatare sau utilizare a resurselor naturale, precum și orice forme de folosire a terenurilor, incompatibile cu scopul de protecție și/sau de conservare; activitățile de construcții-investiții, cu excepția celor destinate administrării ariei naturale protejate și/sau activităților de cercetare științifică ori a celor destinate asigurării siguranței naționale sau prevenirii unor calamități naturale.